
Bern, Cirih: Književno veče o srpskom jeziku i prikazivanje filma o Kosovu
sreda, 07. mart 2018.

U okviru akcije „Negujmo srpski jezik", u Ambasadi Srbije u Bernu je održano književno veče
akademika Matije Bećkovića. Njemu su se pridružili i autorka knjige „Zvezdobrojci" Aleksandra
Ninković Tašić i novinar Aleksandar Gajšek. Njihovo gostovanje u Švajcarskoj omogućila je
knjižara „STANI" iz Badena, povodom obeležavanja 20 godina svog rada.  

Otvarajući skup, ambasador Snežana Janković je istakla da je Ambasada u Bernu, u saradnji
sa Ministarstvom kulture i informisanja, započela sprovođenje akcije „Negujmo srpski jezik",
gostovanjem Ljubivoja Ršumovića u Ambasadi, u junu prošle godine. Ona je navela da se u
sklopu ove akcije planira više događaja u Švajcarskoj u cilju negovanja našeg književnog jezika
i kulture govora, s obzirom na brojnu srpsku dijasporu u ovoj zemlji. Izrazila je posebno
zadovoljstvo što ambasada ima priliku da, u oviru te akcije, ugosti akademika Matiju Bećkovića i
čuje njegove poruke o značaju jezika u očuvanju kulture i identiteta srpskog naroda u rasejanju.
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Matija Bećković je u svom obraćanju govorio o bogatstvu i lepoti srpskog jezika, istakavšipotrebu čuvanja i negovanja maternjeg jezika, posebno kod naše dece koja su rođena iodrastaju u inostranstvu, a zatim je čitao delove iz svoje knjige „Prahu oca poezije", posvećenePetru Petroviću Njegošu.
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Aleksandra Ninković Tašić i Aleksandar Gajšek su govorili o liku i delu velikih srpskih umovapoput Mihajla Pupina, Nikole Tesle i Milutina Milankovića.Događaju je prisustvovao veliki broj predstavnika dijaspore, kao i učenika Srpske dopunskeškole, kojima je, pre svega, ova akcija i namenjena, s obzirom na to da Srpska dopunska školau Švajcarskoj broji 1500 đaka, što je čini najbrojnijom u dijaspori.
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Dan ranije, 2. marta, je održan još jedan događaj uz podršku Ambasade Srbije i Generalnogkonzulata u Cirihu. Društvo „Prosvjeta", Zajednica Srba i Savez srpskog folklora Švajcarskeorganizovali su projekciju dokumentarnog filma „Kosovo - momenat u civilizaciji", rediteljaBorisa Malagurskog.

Publici se obratila ambasador Snežana Janković, koja je istakla značaj prikazivanja ovog filmavan granica Srbije, u cilju predstavljanja lepote i ugroženosti srpske kulturne i duhovne baštinena Kosovu i Metohiji, od koje su najznačajniji spomenici pod zaštitom UNESKA.„Zadatak svih nas je da istina o srpskoj kulturnoj baštini na Kosovu i Metohiji dopre do što višeljudi, da skrećemo pažnju međunarodne zajednice o njenom stradanju, da govorimo očinjenicama. Dok god se borimo za naše ljude na Kosovu, za naše svetinje i spomenike, dotlemi na Kosovu trajemo", rekla je ambasador.
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„Kosovo - momenat u civilizaciji", kroz priču o detinjstvu novinara Stefana Popovića,provedenom na Kosovu i Metohiji i značenju koje za njega imaju tamošnji manastiri, prikazujenjihovu lepotu i istoriju i podseća da je od 1990. godine do danas uništeno više od 150 srpskihcrkava i manastira. Projekciji je prisustvovao veliki broj Švajcaraca, predstavnika diplomatskogkora i dijaspore.

Reditelj Malagurski se zahvalio Kancelariji za Kosovo i Metohiju i Ministarstvu spoljnih poslovakoji su omogućili snimanje filma.
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